
Zemsta

Test z "Zemsty" A. Fredry

Poziom trudności: Średni

1. Kto jest autorem tekstu komedii zatytułowanej &quot;Zemsta&quot;

A - Andrzej Fredro

B - Michał Fredro

C - Aleksander Fredro

D - Macej Raptusiewicz

2. Geneza &quot;Zemsty&quot; - Zamek w Odrzykoniu lub Kamieńcu był pierwotnie

majątkiem rodowym a równocześnie stał się posagiem ślubnym

A - Hanny Czepiersińskiej

B - Zofii Skarbkowej - przyszłej żony Aleksandra Fredry

C - Józefa Papikina

D - AleksandrA Fredry

3. Skąd Aleksander Fredro zaczerpnął pomysł sporu?

A - podpatrzył pomysł u W. Szekspira, ponieważ przeczytał &quot;Romeo i Julię&quot;

B - marzył o napisaniu komedii w stylu &quot;Romea i Julii&quot; ale ze szczęśliwym

zakończeniem

C - znalazł w zrujnowanym zamku w Odrzykoniu akta sondowe ze skporu o mur między

dwoma rodami: Firlejami i Skotnickimi

D - przeczytał w ówczesnej gazecie o sporze między Firlejami i Skotnickimi

4. wyjaśnij pojęcie cześnik:

A - ktoś, kto się czesze

B - ktoś, kto się nie czesze

C - urzędnik królewski dbający o &quot;piwnicę&quot; monarchy, a podczas biesiady

podający mu puchary z winem.

D - urzędnik królewski dbający o uczesanie dworzan

5. cześnik Raptusiewicz miał na imię:

A - nie podano imienia

B - Michał
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C - Marek

D - Maciej

6. rejent Milczek, ojciec Wacława  miał na imię:

A - nie podano imienia

B - Podstoli

C - Gerwazy

D - Michał

7. wyjaśnij pojęcie rejent

A - urzędnik dworski zajmujący się rejonami gospodarczymi państaw

B - urzędnik dworski zajmujący się rejonizają wojska

C - dawne określenie notariusza

D - dawne określenie fryzjera

8. Podstoli zajmował się:

A - zastępowaniem stolnika w dbaniu o stół panśki, potem samodzielny tytuł

honorowy

B - siedzenim pod stołem w czasie uczty i karmieniem psów władcy

C - pisaniem postulatów

D - produkowaniem stołów

9. podstolina to:

A - żona podstolego, kobiecy tytuł honorowy

B - córka podstolego

C - pas materiału do ozdoby stołu

D - miednica stojąca pod stołem w czasie uczty królewskiej

10. córka rejenta to:

A - rejentówna

B - rejentówka

C - rejentka
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11. córka cześnika to

A - cześniczka

B - cześnikówna

C - cześnikowa

12. Wacław był:

A - synem Józefa Papkina

B - ojcem Klary

C - bratem Hanny Czepiersińskiej

D - synem Rejenta Milczka

13. ojcem Józefa Papkina był:

A - cześnik Raptusiewicz

B - rejent Milczek

C - Józef Papkin

D - Jan Papkin

14. Podstolina była:

A - matką Klary

B - daleką krewną Klary i opiekunką

C - teściową Klary

D - żoną rejenta Milczka

15. z Cześnikiem Maciejem Raptusiewiczem związana jest scena:

A - romans w młodości z Hanną Czepiersińską

B - spisywanie testamentu

C - dyktowanie listu Dyndalskiemu

D - zakupienie części zamku

16. z rejentem Milczkiem związana jest scena:

A - pisania listu do Klary

B - pisania testamentu

C - pojedynku z Dyndalskim

D - udawanie modlitwy i płaczu, by zmusić Wacława do poślubienia podstoliny
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17. podstolina chce wyjść za mąż, ponieważ:

A - gdy Klara osiągnie pełnoletnośc, podstolina przestanie być jej opiekunką i straci

źródło utrzymania

B - chce zostać właścicielką zamku

C - kocha Macieja Raptusiewicza

18. w sensie rodzaju literackiego &quot;Zemsta&quot; Aleksandra Fredry jest:

A - epiką

B - liryką

C - rodzajem mieszanym

D - dramatem

19. w sensie gatunku literackiego &quot;Zemsta&quot; Aleksandra Fredry jest:

A - tragedią

B - powieścią poetycką

C - pamietnikiem

D - komedią (komedią charakterów)

20. zaznacz fałszywą odpowiedź:

A - Wacław poślubił Klarę

B - Podstolina uciekła od rejenta do cześnika

C - Papkin nie poślubił Klary

D - cześnik pojedynkował się z Dyndalskim, żeby nie wyjść z wprawy  - to była

&quot;gimnastyka&quot;
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Zemsta

Test z "Zemsty" A. Fredry

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. B

3. C

4. C

5. D

6. A

7. C

8. C

9. A

10. A

11. B

12. D

13. D

14. B

15. C

16. B

17. A

18. D

19. D

20. B
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